NOM : Correction Prénom : B

CONTROLE n°1 : CHIMIE

Note: Appréciations :

/120

NB : La qualité de la présentation et de I'orthogra@ghe sera prise en compte

Exercice n°1 : (3 points)

1- Quelle est la différence entre un gaz et une futn@goint)connaitre
Une fumée est formée de microparticules solidesuspension dans l'air ce qui la rend visible !! &z

est souvent invisible.

2- Entoure le bon diagramme parmi ces 3 diagrammeslaire représentant des compositions en volume
différentes de l'air. (1 poinfRaisonner

I Dioxygéne
[ Diazote

3- Donne alors la proportion en volume des 2 gaz ehttans la composition de I'air? (1poicfnnaitre
Dioxygéne : 20 %
Diazote :80 %

Exercice n° 2 : (6 points}onnaitre

A/ Voici cing affirmations. Indiquer pour chacuneltes VRAI ou FAUX (2,5 points)
1- L’air est un corps pur. FAUX (c’est un mélange de plusieurs gaz)

2- L'unité lIégale de pression est le millibar. FAUX, c’est le Pascal

3- La composition de I'air sec ne varie pas avecillale. VRAI, c’est seulement l'air qui se raréfie.

4- Dans les conditions usuelles de température etatsipn, la masse de 1L d’air est 1,2 kGAUX
(1,29 )

5- L’effet de serre est un phénomeéene naturel qui neaihta température de la terre autour de 15°C
VRAI

B/ Entoure la bonne réponse (3,5 points)
- De l'air est enfermé dans une seringue. Lorsqelgionce le pistorie volume [iElIgSsee I'air ne varie

pas, alors quiz NS / 1a massde I'air SilflIAEE: / augmente
Cela s’appelle undétente [JEOIPIGSSION.

- Pour mesurciElipiessiBh / le volume / la masse I'air dans un pneu, jutilise JilGHomeNe / barométre
Pour connaitre la pression atmosphérique j utilisenanométrERome: e

Exercice n° 3 : (2 points) : ConvertisAppliquer

2mP=2000L car 1M¥1000dmi et 1dnE 1L
357 Pa=3®7 hPa car 1hPa=100Pa donc 1Pa=0,01hPa
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Exercice n° 4 : Masse d’'un litre de dioxyde de cadmne (3 points)
Gaston prend une bouteille de Perrier et recukillede dioxyde de carbone en utilisant la méthatkehr
déplacement d’eau. Il a pris soin de noter la mdsda bouteille de Perrier avant et aprés avouegli le
dioxyde de carbone. Il trouve une différence deseake 1,5 g.

1- Reéalise un schéma légendé de I'expérience qui peteneecueillir le dioxyde de carbone. (2 points)
Appliquer (en cours, le schéma a été fait pour I'air)

] Pince
Tuyau ou tube & < Potence
dégagement Eprouvette
graduée
Bouteille de renversée
Perrier > [ 1
Cuve ou cristallisoir

rempli C'eat

2- Compare la masse d'un litre de dioxyde de carbwre B masse d’un litre d’air : le dioxyde de
carbone est —il plus lourd, plus léger ou de mérassa que I'air ? (1 poinBaisonner

1L d’air pese 1, 2g dans les conditions usuelletengérature et de pression. Gaston trouve queslL d
dioxyde de carbone pese 1,5g. 1,5 > 1,2 donmbeyde de carbone est plus lourd que l'air.

Exercice n° 5 : Une bouteille de plongée (6 points)
Les différentes parties de I'exercice sont indép@aies, tu peux donc passer une partie si tu niyesrpas.

» Les plongeurs utilisent des bouteilles en acietarmamt de I'air comprimé.
1- Quelle est la propriété de I'air qui permet d’enfer dans ces bouteilles une grande quantité d’air ?
(1point) Appliquer
La propriété de I'air qui permet d’enfermer dans beuteilles une grande quantité d’air est sa
compressibilite.

* Une bouteille de plongée pesait 13,0 kg avantdag#e. Lorsque le plongeur est remonté, elle naitpes
plus que 11,9 kg.
2- Quelle masse d’air a été utilisée pendant la plergépointAppliquer
13-119=1,1
La masse d’air utilisée pendant la plongéelebkg.

3- Rappelle la masse d’un litre d’air (dans les coad# usuelles de température et de pression)) (1 pt
connaitre
La masse d’un litre d’air dans les conditions ussetstl,2g

4- Quel volume d’air a été consommeé par le plongeom€ place dans les conditions usuelles) (1point)
Appliquer
Avant de faire le calcul, mettons toutes les doarms la méme unité. Nous devons convertir 0&nkg
g. 1,1kg=1100g (1kg = 1000g) puis faisongrieduit en croix suivant : 1 L d’'air pése 1,29
? L d’'air pése 1100g
1100/1,2 =917
Le volume d’air consommeé par le plongeur®kt L. (ne pas oublier l'unité !)

» En plongée, lors de la remontée, la pression @ kBminue ainsi que celle de 'air contenu dass le
poumons d’'un plongeur. Ces derniers risquent d€cki certaines consignes ne sont pas respectées.
5- Comment le volume de l'air contenu dans les pmswarie t-il lors de la remontée ? (1point)
Appliquer
Si la pression diminue lors de la remontée, le m&wle 'air contenu dans les poumons augmentes{C’e
une détente)
6-Le plongeur doit — il inspirer ou expirer ? Jistia réponse. (1 poinBaisonner
Le plongeur doit expirer pour vider l'air de sesipwns.



